

# ДРУЖБА ДЛИНОЮ В 50 ЛЕТ

*Сплоченность, тепло и уважение друг к другу... Такими словами можно охарактеризовать отношения между выпускниками физико-математического факультета тогда Витебского государственного педагогического института имени С.М. Кирова 1972 года. С момента получения ими дипломов о высшем образовании прошло 50 лет, но они сумели сохранить юношеский задор в душе и бесконечную благодарность своим преподавателям в сердце. А 1 июля спустя полвека более тридцати выпускников собрались на встречу, чтобы вспомнить любимых педагогов, насыщенную студенческую жизнь и комсомольскую молодость.*



Началось мероприятие на улице Замковой у бюста Петру Машерову – на месте, где когда-то располагалось здание витебского института, в котором учились будущие математики и физики. Затем они отправились в современный главный корпус ВГУ, где для них была запланирована экскурсия по факультету математики и информационных технологий с посещением современных лабораторий и астрономического центра. Но до этого в конференц-зале с выпускниками встретились ректор университета Валентина Богатырёва и декан ФМИИТ Елена Залеская. В тот день прозвучало много теплых слов, а Валентина Васильевна отметила, что это очень здорово, когда выпускники через всю жизнь проносят в сердце любовь и благодарность к своей альма-матер и тем самым подают пример подрастающему поколению.

Гости же поделились с медиацентром ВГУ своими воспоминаниями.

## **Николай ВОРОБЬЁВ, выпускник 1972 года:**

– Мы всегда были очень дружны, помогали друг другу и во время учебы, и во время педагогической практики, и в стройотрядах. У меня за плечами три трудовых семестра, наш отряд «Витьбичи» трудился на комсомольской стройке от рассвета до полуночи, но не ради денег, это был комсомольский порыв, молодежное движение, в которое были вовлечены все.

Я благодарен педагогам за то, что они щедро делились знаниями, которые пригодились нам в дальнейшем. Преподаватели, которые нас обучали, были замечательными методистами. Это Абрам Яковлевич Ротфарб, Валентина Константиновна Полонская и, конечно, мой учитель, который привил любовь к алгебре, – Павел Васильевич Епимашко. Они, бывшие фронтовики, не имели ученых степеней и званий, но полностью отдавали себя преподаванию.

Невозможно забыть и наши педагогические практики. Куратором у меня была учитель-методист Анастасия Николаевна Малишевская. Она читала лекции по методике преподавания математики. Анастасия Николаевна была очень требовательной и отбирала самых лучших студентов в свою группу, в том числе в нее попал и я. Признаюсь, что ни разу не смог утвердить у нее конспект будущего урока с первого раза. Зато сразу понял, что мне нравится работать в школе.

Тогда, в 1972 году, у нас получился уникальный выпуск из 117 человек. Одни сокурсники стали сельскими и городскими учителями и честно отработали всю жизнь в школе; другие сделали карьеру в органах образования, силовых структурах, политике, в том числе и в соседних республиках. Среди нас – отличники образования Республики Беларусь и Латвийской ССР, пять кандидатов наук и три доктора наук.

## **Надежда БОРОДИЧ (СКОРИНКИНА), выпускница 1972 года:**

– Думаю, что так крепко сдружиться нам помогли стройотряды и мероприятия, которые регулярно проводились как в институте, так и в общежитиях, а также педагогические практики и поездки в колхозы. А еще сокурсники, которые регулярно организуют подобные встречи. Сначала это был Федя Коршиков, а сейчас его дело продолжает Саша Штокин. Да и с развитием сети Интернет общаться стало еще проще, мы регулярно перезваниваемся и переписываемся, делимся друг с другом своими радостями и печалью, просим совета или хвалимся достижениями, будь то рождение внука, победа ученика или дачный урожай.

Я посвятила школе 50 лет жизни, из них 34 года трудилась на должности заместителя директора по учебной работе и всегда помнила, что не имела права подвести тех замечатель-

ных педагогов, которые нас учили и верили в нас. Пусть они были строги и требовали знать их предмет, но в то же время они уважительно относились к каждому студенту. А какой у нас был потрясающий куратор Лариса Павловна Лобунова! Как она пела под гитару!..

Я горжусь, что некоторые мои бывшие ученики также выбрали для получения высшего образования ВГУ и сегодня уже являются моими коллегами, работая в школах.

Что хочется пожелать будущим учителям математики и физики: идите на работу с удовольствием, любите свое дело и относитесь к ученикам так, как хотели бы, чтобы они относились к вам.

**Александр ШТОКИН,  
выпускник 1972 года:**

– Я признателен судьбе за то, что окончил именно это учебное заведение, в которое, честно признаться, попал скорее случайно, подав документы за компанию с друзьями.

Первый курс для меня, деревенского мальчишки, запомнился шквалом эмоций и впечатлений. Хотелось не только хорошо учиться, но и во всем участвовать, оттого была некая суматошность. Позже я нашел применение своей энергии – увлекся спортом, в частности лыжными гонками и биатлоном. Затем были четыре трудовых семестра в составе стройотряда, плодотворная учеба, практика, различные мероприятия...

Никто из нас никогда не пожалел, что оказался в педагогическом вузе. Мы благодарны преподавателям, которые работали с нами, в том числе и тем, кто преподавал предметы, далекие от математики. Поверьте, все полученные знания нам позднее пригодились.

А в том, что наш выпуск такой сплоченный, заслуга Федора Коршикова, человека, который и стал этой объединяющей силой. На вид немногословный и не обладающий лидерскими качествами, он сделал многое, чтобы мы не потерялись в жизни. 50 лет пролетели мгновенно, но на достигнутом мы останавливаться не собираемся и уже начинаем планировать нашу следующую встречу.

Подготовила  
**Алеся ДУБРОВСКАЯ.**

Фото- и видеоре-  
портаж со встречи  
выпускников смот-  
рите с помощью  
QR-кода.

